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Της Θείας Λειτουργίας την ημέρα μνήμης του Αγίου Ισαποστόλου και Μεγάλλυ Πρίγκιπα
Βλαδιμήρου και την Ημέρα Βαπτίσεως της Ρωσίας, η οποία είναι επίσημη εθνική εορτή στη Ρωσία,
την Ουκρανία και τη Λευκορωσία, στις 28 Ιουλίου 2012, προεξήρχε στη Λαύρα των Σπηλαίων του
Κιέβου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Επίσης σήμερα σύμφωνα με την απόφαση της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας της 26ης Ιουλίου 2012 επίσημα για πρώτη φορά εορτάζεται πανηγυρικώς η Σύναξη των εν
τω Κιέβω διαλαμψάντων Αγίων.

Ακόμα φέτος συμπληρώθηκε εικοσαετία της διακονίας ως Μητροπολίτης Κιέβου του
Μακαριωτάτου κ. Βλαδιμήρου, ο οποίος στις 27 Μαΐου 1992 εξελέγη από την Ιερά Σύνοδο της
Ιεραρχίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας,
Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας. Στις 20 Ιουνίου 1992, την ημέρα
αποδόσεως της Πεντηκοστής, ο από Ροστώβ και Νοβοτσερκάσσκ Μητροπολίτης Βλαδίμηρος
έφθασε στο Κίεβο όπου έτυχε θερμής υποδοχής των χιλιάδων κληρικών και λαϊκών.

Η Πατριαρχική Θεία Λειτουργία την ημέρα της εορτής ετελέσθη στην εξέδρα, η οποία
εγκαταστάθηκε στην πλατεία μπροστά στο Καθολικό Κοιμήσεως της Θεοτόκου της Λάυρας των
Σπηλαίων. Στην Αγία Τράπεζα τοποθετήθηκε λάρνακα με τεμάχιο ιερών λειψάνων του Αγίου
Ισαποστόλου Μεγάλου Πρίγκιπα Βλαδιμήρου.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας
Βλαδίμηρος, μόνιμα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας οι
Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, Κισινέβ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος,
Αστανάς και Καζαχστάν Αλέξανδρος, Κεντρικής Ασίας Βικέντιος, Σαράνσκ και Μορδοβίας
Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας, Βολοκολάμσκ Ιλαρίων, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, πλήθος Ιεραρχών και
κληρικών του Πατρειαρχείου Μόσχας.

Ακόμα συμμετείχαν μέλη των αντιπροσωπειών των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, τα οποία
αφίχθησαν στην πρωτεύουσα της Ουκρανίας για τους εορτασμούς: οι Μητροπολίτες Γαλλίας
Εμμανουήλ (Οικουμενικό Πατριαρχείο), Αξώμης Πέτρος (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας), ο
Αρχιεπίσκοπος Φιλιππουπόλεως Νήφων (Πατριαρχείο Αντιοχείας), ο Αρχιεπίσκοπος Ιορδάνου
Θεοφύλακτος (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων), ο Μητροπολίτη Ζουγκδίδι και Ζαΐσι Γεράσιμος
(Πατριαρχέιο Γεωργίας), ο Επίκοπος Μπάτσκας Ειρηναίος (Πατριαρχείο Σερβίας), ο Μητροπολίτης
Λοβτσάν Γαβριήλ (Πατριαρχείο Βουλγαρίας), ο Μητροπολίτης Κωνσταντίας και Πρόεδρος
Αμμοχώστου Βασίλειος, (Εκκλησία Κύπρου), ο Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής
Νικόλαος (Εκκλησία της Ελλάδος), ο Αρχιεπίσκοπος Λιούμπλιν και Χολμ Άβελ (Εκκλησία της
Πολωνίας), ο Επίσκοπος Γκοντόνιν Ιωακείμ (Εκκλησία της Τσεχίας και Σλοβακίας), ο
Αρχιεπίσκοπος Τολέντο Αλέξανδρος (Ορθόδοξη Εκκλησία εν Αμερικῃ).



Στη Λειτουργία, η οποία μεταδόθηκε σε απευθείας μετάδοση από την Ουκρανική τηλεόραση
παρέστησαν πολιτειακοί παράγοντες της Ουκρανίας.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ετελέσθη δοξολογία προς τιμήν του Αγίου Ισαποστόλου
Μεγάλου Πρίγκιπά Βλαδιμήρου.

Εν συνεχεία μίλησε ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βλαδίμηρος, ο οποίος μεταξύ άλλων ανέφερε:
«»Σήμερα μας έχει μαζέψει με επικεφαλής τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο στη Λαύρα ο Άγιος
Ισαπόστολος Πρίγκιπας Βλαδίμηρος, ο οποίος φροντίζει για τη σωτηρία των ψυχών μας για να μη
χαθούμε και να εισέλθουμε στην αιώνια ζωή. Σας ευχαριστούμε εγκαρδίως Αγιώτατε, ότι ήλθατε να
μας ενισχύσετε την πίστη μας και να μας δώσετε ελπίδα, η οποία θα μας βοηθήσει να υπηρετούμε
με φόβο τον Θεό και να πετύχουμε την ένωση μαζί Του».

Τον Πρωθιεραρχικό λόγο επίσης απεύθυνε ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας,
ο οποίος κλείνοντας απένειμε στον Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Βλαδίμηρο
παράσημο Αγίου Ιννοκεντίου Μητροπολίτου Μόσχας Α΄ Τάξεως για τους ιεραποστολικούς του
αγώνες και επ΄αφορμής της πεντηκοστής επετείου της ιεροσύνης του και της εικοστής επετείου
της διακονίας ως Μητροπολίτης Κιέβου.

 «Ο Θεός να δώσει ώστε Εσείς ως Πρωθιεράρχης της Ουκρανικής Εκκλησίας να καλείτε τους
ανθρώπους πάντα να προσέχουν και να αντιλαμβάνονται τη φωνή του Σωτήρος Χριστού. Δεχθείτε
αυτό ως δείμγα της προσωπικής μου αγάπης, σεβασμού και ευγνομωσυνης για τους αγώνες Σας»,
ανέφερε ο Ρώσος Προκαθήμενος παραδίδοντας στον Μακαριώτατο κ. Βλαδίμηρο μια παλαιά εικόνα.

Τέλος ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος απένειμε υψηλές τιμητικές διακρίσεις της Εκκλησίας σε
Αρχιερείς της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53884/
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